
Задания муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников 
по географии 10 класс 

 
Тестовый тур 

1. Какая страна в последние десятилетия притягивает большое количество 

трудовых мигрантов: 
1. Турция      2. Ирак    3. Парагвай     4. Кувейт   5. Португалия  6. Болгария 

2. Отметьте религию, которой придерживаются народы финно-угорской 
группы: 

1. Буддизм     2. Иудаизм       3. Ислам       4. Православие  

3. Выберите группу стран, в каждой из которых развита добыча и угля, и 

железной руды: 
1. Австралия, Франция, Белоруссия;    2. США, Китай, Россия; 

3. Либерия, Китай, ЮАР;      4. Германия, Польша, Швеция; 
5. Индонезия, Венесуэла, Бразилия. 

 
4. На  карте  мира  обозначены  страны – члены: 

 
1. АСЕАН 
2.  ЕС 

3.  ЛААИ 
4.  ОПЕК. 

 
5. По  данной  характеристике  определите  страну: 
До  I  Мировой  войны  эта  европейская  страна  являлась  монархией  и  

имела  выход  к  Мировому  океану,  однако  в  настоящее  время  является  
федеративной республикой  и  имеет  внутриконтинентальное  

географическое  положение,  после  окончания  II  Мировой  войны  страна  
проводит  политику  постоянного  нейтралитета. 

 



6. На  карте  Европы  Польша  обозначена  цифрой: 

 
1.  1     2.   2     3.   3     4.   4       
 
7. Сгруппировать перечисленные страны по принципу региональной принадлежности: 
Норвегия, Испания, Дания, Польша, Словакия, Греция, Швеция, Белоруссия, Португалия. 

Северная Европа:_____________________________________ 
Южная Европа:_______________________________________ 

Восточная Европа:____________________________________ 
 
8.  Выделите ведущие страны мира: 

1. США  2. Испания    3. Италия   4. Бельгия   5. Франция  6. Япония 
7. Канада      8. Великобритания     9. Германия   10. Греция 

 
9. Установите соответствие между государством и его характеристикой. 

 

Государство Характеристика 

1.  Польша 
2. Канада 

3. Россия 
4. Франция 
5. Беларусь 

а) Государство в составе Содружества 
б) Государство в составе СНГ 

в) Государство – член НАТО 
г) Самое большое государство в мире 
д) Одно из самых развитых государств Европы 

 

10. Среди перечисленных к числу новых индустриальных стран Азии не относится: 
1. Сингапур    2. Япония    3. Тайвань;     4. Республика Корея. 

 
11. Подберите пары по принципу «страна – столица» 

1. Австралия 
2. Алжир 

3. Белоруссия 
4. Венесуэла 

5. Кения 
6. Колумбия 
7. Норвегия 

8. Сирия 
9. Таиланд 

10. Чехия 

а) Алжир 
б) Бангкок 

в) Богота 
г) Дамаск 

д) Канберра 
е) Каракас 
ж) Минск 

з) Найроби 
и) Осло 

к) Прага 

 
12.  



На разных языках индоевропейской 

семьи говорят: 
1. англичане 
2. бенгальцы 

3. латыши  
4. немцы 

5. персы 
6. румыны 
7. русские 

8. французы 
9. хиндустанцы  

10. шведы. 
 

Распределите их по следующим группам этой 

языковой семьи: 
1. Славянская 
_____________________________ 

2. Балтийская 
_____________________________ 

3. Романская 
_____________________________ 
4. Германская 

______________________________ 
5. Иранская_______________________ 

6. Индоарийская 
______________________________ 

 
13. Определите страну по описанию. 
Это государство – гигант по площади, но не по численности населения, оно входит в 

Содружество с Великобританией, по социально-экономическим показателям является 
страной переселенческого капитализма. 

1.США     2. Бразилия     3. Канада        4 .  Ни гери я  
 
14. Наибольшей по протяженности трубопроводной сетью в мире обладают две из 

перечисленных ниже стран: 
1. США     2. Китай       3. Россия   4. Индия    5. Канада   6. Мексика      

7. страны ЕС     8. Ирак. 
 
15. Укажите пятерку стран лидирующих по общегеологическим запасам руд урана  

1.  Гвинея, Австралия, Бразилия, Ямайка, Индия  
2.  Россия, Украина, Бразилия, Австралия, США  

3.  Австралия, Казахстан, Канада, ЮАР, Бразилия  
 

Теоретический тур 

Задание 1. Назовите город Южной Америки, единственный объект современной 
цивилизации, включенный в список «Всемирного наследия человечества», по замыслу 

архитекторов Л. Косты и О. Нимейра, в плане имеет очертания самолета. Что находится в 
его: 
а) «фюзеляже»,  б) «крыльях», 

в) «пилотской кабине». 
Задание 2. Установите соответствие между страной-метрополией и страной – её 

бывшей колонией. А также укажите современный статус 5 территорий, приведённых во 

второй таблице. 
 

Страны – бывшие колонии: Алжир, Ангола, Нигерия, Суринам, ДРК Заир(Конго), 
Кабо-Верде, Лаос, Индия, Индонезия, Мадагаскар, Мозамбик, Мексика, Сомали, 
Филиппины, Барбадос. 

Ответ занесите в таблицу: 

Страна-метрополия Страны - бывшие колонии 

Нидерланды  

Бельгия  

Испания  

Великобритания  

Италия  



Франция  

Португалия  

 

Территория Современный статус 

Гибралтар  

Французская Гвиана  

Западная Сахара  

Пуэрто-Рико  

Тайвань  

 
Задание 3. Субъект федерации Х граничит с несколькими другими. О них известно 

следующее: 
 

О первом: Здесь находится исток самой 

полноводной из рек России, 
относящихся к бассейну 
Атлантического океана. 

 

О втором: Здесь находится самый крупный 

металлургический комбинат в 
бассейне самой полноводной 

реки Европейской России. 

 

О третьем: 
 

Находящийся здесь 
Святогорский монастырь – место 
упокоения А.С.Пушкина. 

 

О четвертом: О событиях на этой территории и 

написано знаменитое 
стихотворение 

А.Т.Твардовского: 
«Я убит подо Ржевом,  
В безыменном болоте, 

В пятой роте, на левом, 
При жестком налете» 

 

Искомый  

субъект Х 

  

 
Впишите в третью колонку таблицы правильные названия искомых субъектов 

Федерации, а по первым трем – еще и названия географических объектов в этих 
субъектах, указанных в заданиях. 
 

Задание 4.  

 Северо-Атлантическое течение ежесуточно поставляет Баренцеву морю около 150 

км³ тёплой воды, что в 22 раза больше, чем от стока в океан всех рек земного шара.  
Какова величина общего ежегодного стока в океан всех рек земного шара? 


